

ГОЛОС МАЛЫХ НАРОДОВ

13 апреля в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась международная научно-практическая конференция «Современное состояние литературы и искусства народов Севера», в ходе которой был подписан договор о сотрудничестве Герценовского университета с международным фондом «Батани».

Началу работы предшествовала встреча ректора РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломина с высокими гостями, среди которых были первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации ФС РФ по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера А.С. Матвеев, президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ

– Я бы хотела выразить свою признательность ректору Герценовского университета Валерию Соломину и президенту Ассоциации коренных малочисленных народов Сергею Харючи. Вы не представляете, сколько значит для Боливии то, что вы делаете! Боливия и Россия хотя очень далеко друг от друга, но на самом деле очень близко. Наши две страны многонациональны. Россия и Боливия нужны друг другу!

Чрезвычайный и полномочный посол Многонационального Государства Боливия в РФ госпожа Мариа Луиса Рамос Урсагасте

С.Н. Харючи, член Общественной палаты РФ, член рабочей группы ООН по правам человека, транснациональным корпорациям и иным видам бизнеса П.В. Суляндзига, депутат Государственной думы ФС РФ Г.П. Ледков, генеральный консул Королевства Норвегия в Санкт-Петербурге господин Руне Осхейм, старший советник по правам человека при системе ООН в РФ госпо-

– Сотрудничество делает голос малых народов сильнее, а значит, его легче можно будет услышать.

Генеральный консул Королевства Норвегия в Санкт-Петербурге господин Руне Осхейм

дин Ришард Коменда, чрезвычайный и полномочный посол Многонационального Государства Боливия в РФ госпожа Мариа Луиса Рамос Урсагасте. В ходе встречи с ректором обсуждались актуальные проблемы малых народов, в решение которых свою роль может внести Герценовский университет. От Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока

– Когда-то я приехал учиться из Ямало-Ненецкого автономного округа. По-настоящему культуру своего народа я узнал здесь, в Герценовском университете.

Депутат Государственной думы ФС РФ Г.П. Ледков, выпускник РГПУ им. А.И. Герцена

РФ ее президентом С.Н. Харючи ректору В.П. Соломину была вручена медаль «За верность Северу».

На торжественном открытии конференции в Колонном зале шла речь и об исключительной роли Герценовского университета и его уникального подразделения – института народов Севера – в сохранении и развитии культуры малых народов. Приветствовал гостей фольклорный театр-студия «Северное

– В России очень много вузов – но есть единственный, РГПУ им. А.И. Герцена, выпускника которого можно встретить в самых отдаленных уголках нашей необъятной страны: от самого запада, Мурманской области, и заканчивая Чукоткой. Выпускникам и студентам я желаю успехов и приветствую их!

Первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации ФС РФ по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера А.С. Матвеев



На встрече с ректором



С.Н. Харючи вручает медаль В.П. Соломину

Первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации ФС РФ по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера А.С. Матвеев; президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ С.Н. Харючи; член Общественной палаты РФ, член рабочей группы ООН по правам человека, транснациональным корпорациям и иным видам бизнеса П.В. Суляндзига.

сияние», музыкальный номер представил студент института народов Севера Петр Алексеев. В ходе открытия также состоялось подписание договора о сотрудничестве РГПУ им. А.И. Герцена и Международного фонда развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ «Батани».

Работа конференции состояла из обсуждения вопросов сохранения языка и культуры малых народов Севера, мер поддержки литературы, в том числе детской, коренных малочисленных народов, их музыкального искусства. В конференции приняли участие ведущие российские и зарубежные специалисты в этих областях. Приятно отметить, что в представленных докладах зарубежных ученых одно из центральных мест занимает творчество петербургского чукотского писателя Юрия Рытхэу.

Антон ДЕРКАЧ, ведущий специалист по связям с общественностью редакции «ПВ»

Международный фонд развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ «Батани» был создан по инициативе руководства Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ и датской организации TGK Consult в августе 2004 года для исполнения рекомендаций круглого стола «Проблемы развития коренных малочисленных народов и природные богатства российского Севера», прошедшего в рамках Петербургского международного экономического форума в июне 2004 года. Цель деятельности фонда – формирование имущества на основе добровольных взносов и иных законных поступлений для создания благоприятных условий жизнедеятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ.